

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2014年8月 星期三
27 农历甲午年八月初三
十五日 白露
天气：多云到阴午后局部雷雨；偏东风3-4级；
29℃—24℃；昨日市区空气质量：轻度污染

今日12版
总第14256期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

三大规划编制相继收官 创新平台建设稳步推进 人才管理改革先行先试 宁波新材料科技城呼之欲出

扎实推进“双驱动四治理”
打好转型发展三年攻坚战
深入推进新型城市化

本报讯（记者易鹤 通讯员秦勇）宁波新材料科技城产业规划专家论证会近日在北京举行，中国工程院副院长干勇等10位院士为宁波新材料产业发展“把脉”。记者昨日获悉，规划提出宁波新材料产业未来重点发展十个细分领域，预计全市新材料产业产值2020年达到3500亿元，2030年达到8000亿元，届时新材料产业将真正成为宁波战略性新兴产业发展的“引擎”、城市形

象的“金名片”。建设新材料科技城是市委、市政府着眼世界科技创新和产业发展趋势作出的一项战略决策。为推进新材料科技城建设，新材料科技城管委会紧锣密鼓排出了10项重点工作，既涉及三大规划的编制、重大政策的制定，又排定了新材料（国际）创新中心、新材料大学创新园等创新平台的建设，还包括人才管理改革试验区的推进以及管理体制机制的完善等。与产业规划同步推进的还有新材料科技城中长期发展规划、城市总体规划，分别委托中国科学技术发展战略研究院、中国城市规划设计研究院编制。目前，三大规划编制已进入收官阶段。

作为新材料科技城建设的“头号工程”，占地300亩、总投资25亿元的宁波新材料（国际）创新中心项目将于近期开工建设。新材料大学创新园选址甬江北岸，将建设新材料协同创新基地、创业孵化基地、成果转化基地、人才培训基地等“四大基地”。新材料科技城还设立了10亿元的新材料产业发展专项基金，重点引进研发机构、支持创业孵化、集聚创新人才、鼓励成果转化、引进产业项目以及完善科技金融等。人才管理改革取得突破性进展。高新区（新材料科技城）对区内既有的人才政策进行优化，出台了人才配套资助等11个实施细则，多项政策助力度全市领先。（相关报道见第4版）

一心为民的“最美部长”

——记宁海县岔路镇武装部副部长祝多旭

深入开展群众路线教育实践活动
身边榜样

□本报记者 王佳
通讯员 赵继承 李训兵 陈燕

4月里的一天，宁海县岔路镇白溪村文化礼堂内，一场“走村不漏户、群众考干部”大比武活动正在这里举行。考题包括涉农知识问答等内容，考试全程向全县电视直播。“这是樟树脚下的碑文内容”“这是企业家王启国的头像”……一位年轻干部面对“考题”，对答如流。当一个房屋角落出现在屏幕上时，监考“考生”一时“卡壳”，这位年轻干部出来解围：“这是白溪自然村王成荣家，他父亲是百岁老人。”他的话音刚落，会场马上响起热烈掌声，有村民在下面嘀咕：“这么刁钻的题目，也太难猜了吧，这位年轻后生还真厉害。”

这位“厉害”后生叫祝多旭，出生于1980年，是岔路镇武装部副部长的“考问”后，被百名村民考官全票推选为“心目中满意的联村干部”。

在当地群众心中，这位“最美部长”的美不在做了什么惊天动地的壮举，而是信守了“用脚步丈量民情，用真心体恤民意”的承诺。

作为一名联村干部，祝多旭没有做出什么惊天伟业，却被百名村民“考官”全票推选为“心目中满意的联村干部”，被村民称为“厉害后生”、“最美部长”，原因无他，全在于一个“实”字。

首先是查实情。祝多旭联系白溪村，不是当“走读干部”了事，而是住进了村里，两个多月里，把家家户户走了个遍、情况摸了个透；特别是对村里的低保户、军人家庭、空巢老人，哪家有啥困难、谁有啥需求，他心里都一清二楚。这样，他不仅能同村民说得话、聊得了天，做起事来也能“有的放矢”，让村民信服。去年“菲特”台风夜，忙碌中的他没有忘记独居在老旧房屋里的七旬老人

走村串户练就村情百事通

宁海白溪村由白溪、江家、大娄三个自然村组成，582户，1816人。该村属偏远山区，自然条件艰苦，集体经济较为薄弱。

2012年9月，祝多旭接手了白溪村的联村工作。联村不久，村民的咨询接踵而至：办一个铁皮枫斗种植基地，当地的沙石土质合不合适，国家有什么优惠政策？在村中建房，房与房的间距有没有什么硬性规定？祝多旭一时答不上来，心里十分内疚。

要成为一名合格的联村干部，必须掌握联村工作基本功。祝多旭暗暗发誓，一定要尽快补上这块短板。

从“小学生”做起。中央电视台农业频道和县里编印的《联村十八法》电教片，祝多旭每天必看；中国农科院组织的农业科技网上教学，县里组织的联村技能大培训、岗位业务大练兵、乡镇干部“半月谈”等活动，祝多旭坚持参加；惠及农民利益的拆迁补偿、医保社保、涉农补贴、土地承包等政策法规，祝多旭汇编成了《“三农”政策法规摘要》，一有空闲就拿出来熟记；向农业专家请教，向有经验的村民讨教，祝多旭坚持做个有心人。很快，祝多旭成为了一名农村工作的“百事通”。

为了尽快熟悉村情民意，祝多旭卷起铺盖住进了白溪村，白天听取村里的情况介绍，深入田间地头察看，走家串户与村民聊家常，晚上加班加点整理《联村日记》。连续两个多月，祝多旭吃



祝多旭在村民家里了解情况。

（周维强 摄）

住在村里，《联村日记》记了10多本。连续数月用心细致摸排，祝多旭不仅对村中的基本情况、发展现状做到了心中有数，每户家庭的情况他也了如指掌。全村28个低保户、86户军人家庭、30多名空巢老人，哪家有什么困难，有什么需求，他心里都有一本账。

洞悉民意巧断村中为难事

在《联村日记》里，祝多旭这样写道：“我要尽自己最大的努力，让白溪村改变面貌，让老百姓改善生活。绝不

能给白溪村人留下话柄，给党和政府丢脸。”在联村工作中，祝多旭始终牢记自己许下的承诺。

这两年，白溪村村村道路、旧村改造、文化广场等一批总额近800万元的工程相继开工。村党支部书记王志强说，每一项工程都浸透了小祝的心血。光是涉及村口文化广场等公共设施开建的198户旧危房拆除改造，因其中80余户房主已搬至宁海县城，祝多旭就跑了不下百次，亲自登门做拆迁动员工作。房主们被他的坚持所打动，拆除工作顺利完成。【下转第3版】

“美”源自于“实”

本报评论员

蒋梅子，就是最好的例证。其次是练内功。沙石土质上，不能种铁皮枫斗；村中建房，房与房的间距怎么定……被村民“问倒”后，祝多旭当起了“小学生”，多方请教、认真学习，很快便成了村情村务“百事通”。这样，他不仅能同村民生活解疑释惑，还能对村里发展出谋划策，村民有事就会想到他，他说话做事也就有了“本钱”和“底气”。

再者是做实事。为村民服务，不是

一句干巴巴的口号，而是一个个实在的行动。无论是建设村口文化广场、整治江家村段溪流，还是帮体弱多病的村民王为地家申请低保、为退伍军人胡家军的父亲争取医疗救助、帮助退伍军人葛海涛找工作，以及解决村民的债务纠纷、财产继承等“家务事”，祝多旭操了不少心，出了不少力。正是因为实打实地为村民解决了一些难题，他才真正赢得了村民的信任和赞誉。

值得一提的是，祝多旭是名“80后”。他的事迹也说明，基层是年轻干部成长的大熔炉、成才的大课堂、成事的大舞台。要多让年轻干部到基层、一线“接地气”、“墩墩苗”；基层年轻干部也要静下心来，踏踏实实做事、老老实实做人，不断增强与群众的感情、提升为群众服务的能力，一步一步成长成熟。

我们的一些干部在群众心目中的形象、口碑不“美”甚至很差，一个重要原因就在于做事不踏实、做人不实在。祝多旭多次获奖立功，被村民交口称赞，正是对他务实作风的肯定。当前，第二批党的群众路线教育实践活动正在深入开展，要取得让群众满意的成绩，广大党员、干部特别是年轻干部，都应该学一学祝多旭做人、做事的那种“实”劲。

今日推荐

城乡居民大病保险
下月起实施
市区一个医保年度内
最高补偿额50万元

今年我市或为16年来
出生人口数最多年份

第2版

新学期我市全面
启动教师交流

第3版

宁波文化卡首批
加盟商户超过60家

第6版

馨园路入口段
天一黑就“肠梗阻”

第7版



洋货“送”到家门口

昨天上午，宁波保税区进口商品象山直销中心内，顾客在购买进口饼干。据介绍，该直销中心营业面积约2500平方米，目前处于试营业阶段，将于9月15日正式营业，专营来自法、英、韩、荷、新、西、希等国的1700多种商品。（徐能 俞莉 陈光曙 摄）

走基层 转作风 改文风·走进卫星城

溪口：古镇新城迎客来

□孙吉晶 吴培维
黄成峰 卓建青

傍晚时分，华灯绽放。剡溪两岸如画山水和老宅融合在灯光里，向游客还原一个百年前梦幻的民国古镇。漫步溪口武岭路三里长街，置身其中，真正体验到一种有别于城市喧嚣

的悠闲生活。对于生活在这里的居民来说，他们切身感受到了溪口的变化。“单说这条步行街吧，以前黑漆漆的一片，别说是游客了，阿拉本地人晚上也不想出来。”在武岭西路开千层饼店多年的蒋盛泰对此深有感触。今年3月，溪口镇投入2500万元，实施“夜间景观亮化工程”，展示“夜溪口”

别样景致，让游客放慢脚步留下来。3万余盏新安装的景观灯采用线条灯、瓦楞灯、投光灯、地埋灯、庭院灯、照树灯等不同的照明方式，流光溢彩。如今，溪口夜间旅游效益得到充分释放，不仅延长了旅游产业链，也给沿街商家带来了更多的客流和商机。【下转第7版②】

袁家军在宁波调研时强调 把握规律抓实增量 确保完成全年任务

本报讯（周骥 郑添明）昨前两天，省委常委、常务副省长袁家军在我市调研。他强调，做好经济工作要积极探索和准确把握规律，适应新常态，抓实抓好增量，扎实推动稳增长、调结构、促改革、惠民生各项工作，确保完成全年目标任务。市委副书记、市长卢子跃参加部分调研活动。

袁家军一行先后来到宁波杭州湾新区、鄞州区、宁波国家高新区，实地考察了上海大众宁波基地项目、杭州湾新区规划馆、宁波南部商务区、北方材料科学与工程院、宁波研发中心等地。袁家军听取了市委常委、常务副市长寿永年所作的宁波工作汇报，并给予充分肯定。他指出，宁波发展有活力、有特色、有前景，

是全省发展强有力的支柱。希望宁波按照中央和省里的决策部署，进一步发挥优势，把握发展规律，采取有效措施，细化落实增量任务，确保完成今年各项目标任务。要把有效投资摆在突出位置，切实以大项目好项目为抓手，谋划一批、筹备一批、建设一批、投产一批。要完善产业集聚区规划布局，防止低水平重复建设，扎实推动产业结构调整转型升级。要坚持向改革要红利，放大视野、提高眼界、敢于作为，努力在复制推广上海自贸区有关政策、深化区域合作、加强基础设施建设、提升产业园区发展水平等方面积极探索、先行先试。要把民生作为我们一切工作的出发点和落脚点，让群众真正享受到发展成果。

市十四届人大常委会 举行第十八次会议

审议通过批准2013年市级财政决算的决议和批准地方政府债券收支安排及预算调整方案的决议，以及其他有关事项 王勇讲话

本报讯（记者龚哲明）昨前两天，市十四届人大常委会举行第十八次会议，审议通过关于批准2013年市级财政决算的决议、关于批准地方政府债券收支安排及预算调整方案的决议、关于授予彼得·汉斯丹等13位人士“宁波市荣誉市民”称号的决定，以及其他有关事项。市人大常委会主任王勇出席会议并讲话。

市人大常委会副主任朱伟、邬和民、苏利冕、王建康、施孝国、翁鲁敏、胡谟敦和秘书长刘耀出席。常务副市长寿永年，市中级人民法院副院长孙卫华，市人民检察院检察长戎雪海、副检察长王定达，宁波海事法院院长斯金锦列席会议。

会议审议了《宁波市人民调解条例（草案）》、《宁波杭州湾新区条例（草案）》，这两件法规草案将根据本次常委会会议审议意见作进一步修改后，提交今后的常委会会议继续审议。会议分别听取和审议了市政府关于宁波市2014年上半年国民经济和社会发展规划执行情况的报告、关于2013年全市和市级财政预算执行情况的报告、2014年上半年全市和市级财政预算执行情况的报告、2014年度宁波市本级财政收支安排及预算调整方案的报告，关于2013年度宁波市本级财政执行和其他财政收支的审计报告，关于宁波市轨道交通建设运营

情况的报告、关于科技进步相关法律法规贯彻实施情况的报告和市人大常委会执法检查情况的报告。

会议还审议通过宁波海事法院提请的有关人事任免事项。

王勇在会议结束前讲话时指出，7月下旬召开的市委全会作出《关于深入推进新型城市化提升城乡治理水平的决定》。作为地方国家权力机关，人大要切实发挥在推进新型城市化中的积极作用，推动市委重大决策部署的落实。特别是要强化法制保障，抓紧做好城市建设领域地方性法规的实施情况评估和修订完善工作，更好发挥地方立法对新型城市化的引领、推动和保障作用；要强化监督推动，认真做好每年城乡规划建设情况审议工作，把坚持生态立市作为新型城市化的重要内容，加强对依法行政和公正司法的监督，不断提升城市治理的法治化水平；要强化代表作用，充分发挥各级人大代表在新型城市化建设中的作用。

王勇强调，我们要把贯彻市委全会精神与推动实现年初市委确定的发展目标相结合，与积极履行人大计划、预算监督职能相结合，与有效实施重点工作相结合，与组织开展代表活动相结合，主动围绕中心、积极服务大局，切实履行职责，努力推动全市经济社会发展实现“全年红”。

邀你共享这场文化盛会 首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月周一开幕

本报讯（记者周燕波）宁波市民将迎来一场绚丽多彩、精彩纷呈的文化盛会。昨天，记者在新闻发布会上获悉，首届市民文化艺术节暨惠民文化消费月将于9月1日正式拉开帷幕，活动将持续至10月31日。这将是迄今我市规格最高、规模最大且最具影响力的一场综合性文化艺术盛会。

市委宣传部常务副部长、活动组委会副主任兼办公室主任张松在会上介

绍，本次活动分为市级和县（市）区级两个层面举行，以市中心城区为核心，辐射各县（市）区，由150项系列活动参与和全民消费活动组成。市级层面的活动除开幕式暨宁波“文化夜市”赶集活动、闭幕式暨总结表彰活动以外，还有“歌舞飞扬”、“印象宁波”、“书香甬城”、“好戏连台”四大系列共39项子活动，县（市）区级层面的活动共有109项。【下转第7版①】

“立体拆违”优化城区微空间 海曙九成违建拆除，包括近万平方米地下及高空违建

“三改一拆”进行时

本报讯（记者王岚 海曙记者站 许玉芬 张黎升）8个月拆除逾17万平方米违法建筑，全区累计90%违法建筑得到有效处置；江夏街道成为全市首个通过违建街道验收的中心城区街道。今年，海曙区将拆违的“利剑”指向屋顶及地下空间等隐蔽性高、拆除难度大的违法建筑，在中心城区强势推进“无违建区”创建。

“在去年拆违40多万平方米的基础上，今年上半年海曙就顺利拿下全年任务量，其中近万平方米为地下停车场、楼宇屋顶等。”海曙区委书记朱刚说，这些违法建筑虽然体量不大，但影响市民生活和安全，是必须“啃”下的“硬骨头”。

今年以来，海曙区努力打通“三改一拆”工作的民心通道。地处城隍庙商圈的富茂大厦B1层原规划为公共停车场，却被违法改建成4500多平方米商业用房，出租给11家各类商户经营。【下转第7版③】